
Tisková zpráva Vrchního soudu v Praze 

 

Kulatý stůl na téma „Kárné řízení a jeho nová perspektiva“ pořádá Vrchní soud v Praze 

25. dubna 2024.  Jeho cílem je odborná debata o novele zákona o kárném řízení soudců, státních 

zástupců a soudních exekutorů, která je v současné době projednávána v Poslanecké sněmovně.  

Příspěvky k tématu přednesou: ministr spravedlnosti Pavel Blažek, předsedové ústavně-právních 

výborů Poslanecké sněmovny a Senátu Radek Vondráček a Tomáš Goláň, předsedkyně podvýboru 

pro justici Ústavně-právního výboru Poslanecké sněmovny Helena Válková a senátorka Daniela 

Kovářová. Odborné panelové diskuse se zúčastní celkem 13 řečníků, mimo jiné předseda 

Nejvyššího soudu Petr Angyalossy, předseda Nejvyššího správního soudu Karel Šimka, předseda 

Vrchního soudu v Praze Luboš Dörfl, předseda Vrchního soudu v Olomouci Václav Čapka, 

prezident Soudcovské unie Libor Vávra, náměstek Nejvyššího státního zástupce Jiří Pavlík a člen 

představenstva České advokátní komory Lukáš Trojan. Příspěvky se budou týkat zhodnocení 

stávajícího stavu kárného řízení na základě dat a zkušeností jednotlivých panelistů, koncepčního 

rámce plánované novely a připomínek k jejímu současnému znění. 

Mezi hlavní změny navrhované projednávanou novelou se řadí znovuzavedení dvouinstančnosti 

kárného řízení, které bylo od 1. 10. 2008 nahrazeno jednoinstančním řízením vedeným Nejvyšším 

správním soudem. V prvním stupni by opět kárná řízení projednávaly vrchní soudy, zákon by dále 

nově obsahoval vlastní úpravu uzavření dohody o vině a kárném opatření, která byla dosud 

schvalována pouze za přiměřeného použití trestního řádu. Novým institutem kárného řízení má 

být také přezkum výtky uložené soudci za nedostatky v práci nebo drobné poklesky v chování. 

Od novely zákona očekává zákonodárce posílení zásady nezávislosti soudnictví i zvýšení efektivity 

kárného řízení. 

 

V Praze dne 24. dubna 2024 

Mgr. Vít Tomáš 

tiskový mluvčí Vrchního soudu v Praze, asistent předsedy soudu 

 


